METPIKEZ 2XEXZEIZ

5. Zmnv vroteivovoa. BIT opBoywviov tpiywvov ABI
Oewpovue ta onueio A kai E térora, wote BA=AE=EI

5
Na omodeiéere 611 AA? + AE? = ;BF Z

3. Xe nuuxdriio dwouétpov AB = 2a Oewpodue toyaio
onueio M. Xwpitovue ) o1duetpo AB oe pia ioo
quuoza AI=IA=4B. Na amodeifete o o abpoioua
MA?+MB?+MI?+MA? givour otabepd.

4. Aivetar poufog ABIA mlevpis a, O 10 kévipo tov

6. Av oe tpiywvo ABI ioyxder BP+y’=2au_  va
oy A oxver Bty Ha Ko kvokiog (O,Aa), 2>0. Av yia toyaio onueio M tov

KOKAOV 1oy0EL MA?+MB?+MI?+MA*=1807, va. Bpebet
0 TPOYUATIKOS op1OuUog A.

5. Aiverou poufoc ABIA whevpds a, pe oaymdvio
BA = a. Eotw wyaio onueio P. No. amodeilete ot

a’ = (PA? -

vroloyiobei n yowvia A.

XovOeta Ofpata

1. A0 adélpio KAnpovounoay aypoTeucylo cyNioTos
ome(iov KOl ATOPATIoNY VO, TO HOIPGOODY OVOlyo-
vIag opouo mwov Ba evaver ta uéoa Twv mopoailniwy
TAevpv tov. Av o1 Paoeig givou Skm kot 6km, eva ot
un mopoiinies whevpés Skm kar 7km, mwooo Ba oroi-
xioel 1 owavorln tov dpopov, av 1 yiliduetpo dpouov
roaotiCer 50.000 opy;

2. Aivezoun tpiywvo ABI] e AI>AB xou M, N ta uéoo
TV whevopwv AB kar A" avtiotoiya. Av O 10 péoo tov
MN, vo. omodeilete oti:

PB2) + (PI”? — PA?),

O]'Q_OBZZM

Metpixés oyéoeis o€ KUKAO

l 9.7 Tépvovoeg KUKAOUL

Ag Bswpricovpe €vav kOkAo (O,R) kot éva eEmtepikd 1| ecm-
Tepkd onueio Tov P. And 10 P pépoupe dvo tuyaieg evbeieg
7oV TEUVOVV ToV KUKAO ot onueia A, B ko I, A avtictoiyo.
To axdérovbo Bewpnpa exkppalet 6Tt PA - PB = PT" - PA.

Ocsxdpnpa I

Av 800 10pdég AB, I'A 1] ov TpogkTaoES TOVS TEPVOVTAL
og éva onpeio P, tote 1oyl
PA - PB =PI - PA.

Amooeln

Ta rpw(ova PAT ot PBA givan 6pota, a(pov PAF PAB Kt
PI'A = PBA (Zt0 oy.17a épovpe ou PAT = PAB ywti to
TETPATAEVLPO €lval EYYPAYILO Kot 1 PAT civau e€mTEPIKN TOL
yovia. Xto oy.17p PAT = PAB WG EYYEYPOUUEVEG YOVIEC TTOV
Baivovv 610 1610 T0E0).

2ynua 17a
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KE®PAAAIO 9

Emopévoc, woyvet 01t

L H0
PA  PB

PA-PB=PI' - PA .

[Mopatnpodpe Lomdv OTL T YIVOUEVO TOV TUNUAT®V OV 0pi-
Covuv ot téuvovoeg evog kvkhov PA, - PA,, PB, - PB,,

PI", - PL,, ... mapapévovv otabepd. To yeyovog avtd pog odn-
vel o6t0 cvumépacua OTL Ta Yvopeva avtd eEopTOvVTOL LOVO
amo6 Tig B€oeig Tov onueiov P kot tov kdkiov (O,R).

2tV e01KN TEPIMTOOT TS EQOUTTOUEVNC, OTOV Ta. OVO orueio
iy 178 Topnc TawTiovtol, To Bsdpnua 1GYVEL.

Ozsxopnpa Il

Av a6 évo, eEmtepkd onueio P kokrov (O,R) @épovpe
70 gpomtopevo Tufpa PE ko pia gvbeio mov tépver
TOV KUKAO ota onpueia A, B, Tote woyvel 0TL

PE?=PA - PB.

Améoeln
dépovpe v evbeia PO 1 omoia téuvel tov KOk o ot onpeio
I' kar A. @étovpe OP = 9, omote and 1o Bedpnua I Eyovpe ot

PA-PB=PI'-PA=

=(6-R)(8+R)=8>-R*

And 10 [TvBaydpero Bempnpa oto Tpiywvo POE mporvntel 11

PE? = PO? - OE*= 4 - R?

Apa PE’=PA -PB .




METPIKEZ 2XEXZEIZ

2TV TPONYoLUEVT OmOdEIEN ldape OTL av o gvbeia S1épye-
Tt amd éva eEmteptkd onueio P koo (O,R) kat téuvet tov
k0K O o€ onueia A, B 161e PA - PB = §* — R2. Opouo omodet-
kvdeton 6t PA - PB =R? - 82, av 10 P givan ecmtepikod onpeio
TOV KUKAOV.

H dwapopd 82 —R? Aéyeton ovvaun tov oyusiov P w¢ mpos

7ov kvKilo (O,R) kol copforiletan

AfOR) =82 -R2=0P2—-R2,

Ac e€etdoovpe Tt ovpPaivet 6tav To P givon ecwtepucd onpeio
OV KOKAOL N OTOv avnkel e aotov. Tote n dbvaun Tov on-
ueiov P wg mpog tov kdKAo (O,R) givor apvntikn 1 ion pe to
undév avrtiotorya.

Enextetvovtag, Aowmdv, tov optopd g ddvaung onueiov mg
TPO¢ KOUKAO KaTaAafaivovpe 0Tt oOVGLUGTIKG EKPPALEL TN OYE-
Tikn 0éom tov onueiov P wg mpog tov kdxkro (O,R), kabmg
eaptdrar povo amod to d, dNiadn v andotoomn tov P and to
KEVTPO Tov KOKAOL. Emopévac, £xovpe Otu:

* 10 P givon e€mtepikd onueio Tov kvkiov (O,R) av km

povo av
P
A(O,R) >0
* 10 P givan gcmtepkd onpeio Tov kvkiov (O,R) av ko
povo av
P
A( O,R) <0
* 70 P givan onpeio Tov kvokiov (O,R) av kar povo av
P =
A (0.8) = 0

Apvntikn
dovoun

2ynua 20
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KE®PAAAIO 9

E®APMOTI'H 1q

Av 000 Tppota AB kot A1) o1 TpogkTacEls TOVS TEUvovTaL o€ £va, onpeio P étol oote
PA - PB = PI' - PA, t0t€e T0 TeTplmievpo pe Kopveég ta onueio A, B, I', A givan gy-
vphypo.
Amooailn
Ag Bswpnioovpe T0 onueio topng P tov tumpatov AB, A 1§ tov tpoektdcedv toug (oy.17).

H docpévn oyéon PA - PB =PI - PA ypdopeton % = % KoL 0pov APT = BPA , TOL TPlyvol

APT'xon BPA 6a givon 6pota.
Enopévaog PBA = PI'A, omdte 10 teTpdmievpo givar yypayipo.

IMAPATHPHXH
H epapuoyn exppaler to avriotpopo tov Oewprpozog 1.

E®APMOTI'H 2q

Ag Osmpioovpe gvBeia € kol Tpia onueia e P, A, B, pe 10 A peraéd tov P ko B.
"Eoto onucio E gktéc g £vbsiog € tétor0, dote PE2 = PA - PB. Téte 10 tijpa PE
givan e@amtopevo otov KOKA0, TOL opilovv Ta onpeia A, B, E.

Amodailn

"‘Eoto (O,R) 0 kdkhog mov Siépyetar and ta onueia A, B, E (6y.19). Tote PE> = PA - PB =
OP?2 -R?=0P?-0OE?> 7 PE?+ OE?= OP? onote 10 tpiymvo OEP givar opboydvio ko
n PE gpdntetan otov kokio (O,R).

ITAPATHPHXH
H epapuoyn avty exppaler to aviiotpopo tov Oewprpazog 1.

Noa ownpeBei éva tpunpa AB, og 6v0 avica Tufqpata AL I'B @ote to peyoivtepo amo
ovTd vo gival pEco avaroYo TOV HIKPOTEPOL KLl TOV UPYLKOV gv0VYypapupov TuqpaTog.
Améoedn

‘Eotw AB = a ko A" = X 10 peyolhtepo amd to Tunpote oto onoio yopiletor 1o AB and to I
(ox.21). Tote I'B = o — x ko O wpémet va woyvet 1 oxéon: A2 =AB - I'B 11 x? = a(a—x) (1).
H oyéon (1) ypageton x> +ax — o2 =0 x (x +a) =o? (2).

o
"Eto1, Y10 vo KoTaoKELAGOLLE TO X YPAPOLLE KOKAO (O, E) OV EPANTETOL GTO EVOVYPOLLLLO

tunpa AB oto onueio B ko @épovpe mv AO, 1) omoia tépvet Tov KokAo ota onpeia A, E. Tote

S
N




METPIKEZ 2XEXZEIZ

et 61t AB? = AA-AE = AA(AA + AE) =
=AAAA+AB) 1 o =AA(AA+ a) omote 10 AA €xeL TO E
nrovpevo pnkog kot o I gtvan 1) Topn tov Kokdov (A, AA)
Ko Tov tpnpatog AB. A 0
A EE r B
Zynuo 21
YXO0AIO

1o mpofinua e droipeons evog evBDYPALOD TUNUATOS GE UEGO Kal GKPO AOYO EIVOL YVWOTO GHUEPO. KOl (G TPOPANILO.
e Xpvotjc Touijs. Me to mpdfinuo. avtd emiveton yewuetpixd n eliowon x> = a(a —x) 1 x> + ax — a’ = 0.
aN5-1) o : o a V5+1 X
———————, amd Omov TPOKHTTTEL 0T — = =
2 X
OV EIVOL 1] OVOAOYIOL THS «YPVOHGS TOUNGH.
n VIO THS «XPUOTHS TOUNGC, V541
O mapomdvw Adyog aopforiletor dieBvag ue To ypouuo. ¢, oniadn ¢ =

H Ostixcnj pilo. e eiowons x° + ox — a® = 0 eivar x =

5

2 a—x

O ovuPoliolog TPoEpyeTar amo T0 OVOuo., ToV YAOTTTH THS KAGOIKNG apxolotntas Petdio o omoiog KaTtaoKeDO.oE TOV
HopBevarva. Or apyaior EAAnves piAdcopor diamiotmaeoy 0Tt OTov euPavILeTal 0 A0yog ¢ (apyItektoviki], YAOTTIK)
KTh.), onpiovpyel v aicOnon ts apuoviag.

AXKHXEIX I'TA AYXH
Epomosag Katavonong Aoxnoseig Epédmong
1. No. mpoacoiopiabody o1 tiuég twv x, y, oto mapoxatw 1. Aiverar koxlog (K, 6) xor onueio A, wore AK=14cm.
oynuoTo.: Av amo to onueio A pépovue téuvovoa ABI wov téuver
2 a 70V KOKAO KoTd yopon BI'=6cm, vo vwoloyioete 1o AB.
’ AN 2. Av o¢ wiywvo ABI o kvklog, mov diépyetal amo o

A xou to. péoa M, N twv AB xou AI” avtictoiya, epd-
wreton ¢ Bl oto A, vo amodeilete on

AA’? = AB-AT'

6 3. Oswpovue kvkio (O,R) kou tic yopoes tov AB, I
4 PA  PA

mov téuvovtol oto P. Av 1oyder ot 5 = T va. amo-

ocicete Ot 01 yopoés AB, I/ givau ioeg.

4. No amodeilete ot1 N TPOEKTOON THG KOIVIHS YOPONS
000 TEUVOUEVWY KOKAWV dryotouel kdbe koo eCwre-
PIKO EQPOTTOLUEVO TUNIUO. TOVG.

2. [lowa n ovvoun onueiov P wg mpog xoxlo (O,R)

étav P=0; AmodeIKTIKEG AGKNGELS
3. Av o0 Simlavé ayfipa eivar 1. Tetpaywvo ABIA mlevpds o eivar eyyeypopEvo oe
4 %’R) — 4 e e T A xbrlo (O,R). Av E givai 1o puéoo g A4 ko n BE mpo-

EKTELVOUEV TEUVEL TOV KOKAO 0TO Z, VO, ATOOEILETE OTL:

a5

i) BE =
) 2

oxtiva. R tov kvKlov.

. ii) BE=SEZ.
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2. Ar6 onueio A extog kdxlov (O,R) pépovpe tévovoo
ABI kou_epamtouevo tufuo AA. Av i dyotéuos g
yoviog A téuver g BA,IA ota E kou Z aviiotoryo, va
amooeilete ott EB-ZI" = EA-ZA.

3. Av i d1auecoc AM tpryovov ABI téuver tov mepry-
yeypouuEvo koxlo oto E vo amodeilete ot

BI?
i) AM - ME = ~ ii) AB’+AI?=2AM-AE.

4. Aivetor kbvriog (O,R) ko evbeia & mov dev téuver tov
KOKAo. Ao onueio M g & pépovue Ta EPATTOUEVO.
unuozo MA, MB kou Ol Le . Av n AB téuver tyy O
oto N, va amodeilere 61t ON - O = RZ.A

5. divetar opBoywvio tpiywvo ABIT (A =IL), eyye-
ypouuevo o kvokio (O,R) xai to dwog tov AA. Av uero-
PAnty evbeio wov digpyerar amo to I téuver 1o dDwog
oto M ka1 tov kvklo oto H, va amodeilere oti

I'M-TH=TI4°

Yovleta Ofpata

1. Av n dyyorouog AA tprycdyvov ABI téuver tov mepi-
yeypouuévo kvrio oto E xai eivor AA? = AB - AL va.
amodeifere ot AE?=2ET".

2. Aiveror tpiycwvo ABI ue fP+y°=207 . Av i Siduecog
AM téuver tov mepiyeypouuévo kvkio aro A va

aV3

amoogilete ott MA = .

3. Ze wpiywvo ABI eivai p, = B3 p. Av M o Papo-

KevIpo 1ov Tprydvov ABI va amodeilete 6t1 0 mEeprye-
YPOUUEVOS KOKAOG TOV Tpryddvov ABM eparmreton tng
BI" o7o B.

4. Aiveton tpiywvo ABIT n oiyorouog tov AA, n
o160uecog tov AM xor o mepiyeypouuevos kokiog (K)
700 Tp1yvov AAM. Av E, Z eivau to onueio toung twv
AB ka1 AT ue tov kvkio (K) avtiotoryo, va amodeilere
ot BE=IZ.

I'ENIKEX AXKHXEIX

1. Eotw AB, IA §vo sv@bdypouuc tuuare. Ixavi ko
avaykaio ovvOnkn, wote ABLIA eivau va 1oydel ot
Al? — AA? = BI? — BA.
2. Aiverar tpiywvo ABIT Av AA sivar n Siyotduog e
yoviog A , V& AmoogiceTe 0Tl

AB - AT = AA? + BA - AL
3. A4v M etvar 10 péco g mhevpdg BIT olvydviov
p1ycvov ABIT kou BA to dyog tov, va amodeilete Ot
AMP=BM?+AA-AI
4. Oczopnypuo Stewart
i) Eotw 4 onueio g whevpags BI tprycwvov ABI! Na
amooeilete ot1

BA-AT? + AT .AB? = BF(AA2 +BA~AF).

o drarvrwoete 10 Geapnuo. Stewart otay to ABI
vou 1000keAEG (AB=AT).

204

5. Adiveror olvydvio wpiywvo ABIT ue ﬂMy- Na

amoogilete otL:

DB+t = 5

ii) av A4 vwoc kor H 10 0pBoxevipo tov tprywvoo
ABI w0t AH - AA = 2a°.

6. Z= ocvydvio piywvo ABI pépovue ) Siduscso AM.
Av A 5 mpofoln tov M mévw otyy AB va amodeilete
611 BI?=3AB°+AI? — 44B-AA.

7. Aiveror kdxdog (O,R) pia axtivo. OA xaa yopdn BIC
wopdlinin mpog v OA. Na amodeilete Ot1 70
dOpoiouo AB>+AI” eivar orabspd.

8. diverau xvrdoc (O,R), uio Siduetpoc AB ko I, A ta
uéaa twv OA, OB avtiotoryo. Av uio yopon EH mwov

oiépyetar oo to I eivar EH = 5 R, va amodeiéete

ol EﬁH =]JL.



